

В СТРАНЕ И МИРЕ

Американская молодежь установила рекорд активности
На нынешних выборах в Конгресс США проголосовало больше всего молодых американцев за последние 20 лет.

С Байконура запущен арабский спутник связи
Вечером 8 ноября с космодрома Байконур стартовала российская ракета-носитель «Протон-М», которая должна вывести на орбиту арабский спутник связи «Arabsat 4B».

Дачникам задешево подключат электричество
Стоимость подключения к энергосетям для дачных кооперативов и садовых товариществ будет существенно снижена.

Госдума вернула россиянам дух и одело
Часть парфюмерно-косметической и спиртосодержащей непившей продукции больше не будет приватизирована.

За счёт иностранцев нелзя
Генпрокуратура обнаружила, что федеральные органы исполнительной власти в нарушение законодательства отравляют своих сотрудников в зарубежные командировки за счет иностранных компаний, и потребовала прекратить эту практику.

Английские особняки сравнялись в цене с московскими
Цены на частные дома Великобритании в 2006 году поднялись на 9 процентов.

По материалам электронных СМИ.
Система газоснабжения, котельный узел учета газа (с коррекцией), тепловый пункт, монтаж «под ключ» газопроводов и газовое оборудование.

Вниманию глав администраций муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан, руководителей предприятий, организаций и учреждений!
Республиканский семинар-совещание по вопросам тарифного регулирования на 2007 год и проблемам применения Правил розничных рынков электрической энергии в переходный период реформирования электроэнергетики.

Программа семинара размещена на сайте ГКТ РБ www.bashtarif.ru
По вопросам участия в семинаре обращаться по тел.: (8-3472) 51-98-91, 73-65-21, 79-73-76.

ИСТОКИ

Фольклор — это древо жизни народа

Так считает доктор филологических наук Розалия Султангареева

Прошедший в Стерлитамаке республиканский праздник башкирского фольклора «Зори Ашкадара» был зрелищным и запоминающимся. Такого рода фестивали проводятся в Башкортостане впервые, но уровень подготовки участников высокий, и отбор был проведен самый строгий.



Розалия Султангареева, ведущий специалист Института истории, языка и литературы, председатель жюри фестиваля.

Розалия Султангареева, в последнее время значительно возрос интерес к народному творчеству, но все-таки, мне кажется, не все знают, что такое фольклор. Какое определение дали бы вы этому понятию?
— Вопрос актуальный, ведь до недавнего времени считалось, что фольклор — это только словесно-поэтическое творчество: то есть эпос, легенды, предания, песни, пословицы, поговорки. Последние исследования меняют отношение к этому определению.

пример, который изучал башкирский быт в глубоком, классическом смысле слова. И вдруг этот архаизм стал ценностью, и, к сожалению, не всегда для знатоков, а зачастую для конъюнктурщиков.

Раньше соблюдение этнической чистоты охранялось аксакалами, у русских — причитающимися, народными певуньями, у нас — сазанами; запрещалось вносить неподобающие определенные песне обороты, таких певцов просто выгоняли с сабантуя. Вот встанет певец на возвышенности, и по ветру его слышно на 15 верст — вот это глот, ты певец и имеешь право петь. А танцором считался только тот, кто в кругу аксакалов мог исполнить 12 колен, повторяя их одно за другим и соединяя без ошибки.

же немало вреда наносят чистоте народного творчества. Почему в такой первозданной красоте сохранилась в одной обычной культуре Японии? Для своих песнопений — сито, например, они допускают только посвященных, только людей, придерживающихся традиции во всем. У нас же, может быть в силу мимикрии, есть проблема унифицирования фольклора.

Как пополняется запас фольклорных знаний? Организируются ли у нас в республике экспедиции по районам с целью сохранить этническое многообразие?
— Не скажу, что экспедиций нет совсем, но профессионалов, способных понять и донести до людей самую суть фольклора, мы не располагаем.



ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Один в поле не воин

В МВД РБ подвели итоги оперативно-служебной деятельности за 2006 год

С начала года в республике произошло около восьмидесяти тысяч преступных посягательств — на двенадцать процентов больше, чем в прошлом. Соответственный — более сорока тысяч. С таких цифр начал встречу с представителями СМИ министр внутренних дел РБ генерал-лейтенант милиции Р. У. Диваев.

В первую очередь журналистов интересовала ситуация с массовым отравлением антитисептическим раствором в Нефтекамске. На сегодняшний день на основной койке с диагнозом «токсический гепатит» оказалось более сорока местных жителей.

Другая не менее злободневная тема — обманутые дольщики. Не обошла она и нашу республику. Правда, не в таких масштабах, как в Москве. Тем не менее в прошлом году к уголовной ответственности за мошенничество были привлечены два человека.

Получают по заслугам и недобросовестные сотрудники органов внутренних дел. По словам Рафаила Узбековича, с каждым годом таких случаев становится меньше, поскольку Управлением собственной безопасности МВД республики совместно с другими службами и подразделениями министерства принимаются необходимые меры.

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

Хозяйка рынка, похожая на учителя



Галина Агафонова.

Культура торговли зависит не только от продавца
Эту обаятельную и миловидную женщину знаю не первый год. По складу характера, манере общения с людьми Галина Христофоровна Агафонова похожа на учителя.

Эта обаятельная и миловидную женщину знаю не первый год. По складу характера, манере общения с людьми Галина Христофоровна Агафонова похожа на учителя. Да и внешностью, строгостью в одежде, разборчивым вкусом напоминает педагога.

НА СОИСКАНИЕ ПРЕМИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РБ

Новая технология повысит срок службы

По поручению Межведомственного совета по присуждению премий Правительства РБ в области науки и техники 8 ноября 2006 года на расширенном заседании ученого совета ГУП «Институт проблем транспорта энергоресурсов» состоялось общественное обсуждение работы «Разработка и внедрение новой технологии ремонта линейной части магистральных газопроводов».

Беседовала Елена ШАРОВА.

АУКЦИОН

Интерес инвесторов к Башкортостану растёт

8 ноября 2006 года на Фондовой бирже Московской межбанковской валютной биржи состоялся аукцион по определению цены размещения облигаций Государственного облигационного (внутреннего) займа Республики Башкортостан 2006 года.

По информации Министерства финансов Республики Башкортостан, доходность размещения пятого выпуска облигаций Башкортостана установлена на уровне 7,41% годовых.

В ходе аукциона общий спрос составил 2 млрд. 327,15 млн. рублей по номиналу и, соответственно, превысил предложение в 2,3 раза. Всего было подано 88 заявок с доходностью к погашению в диапазоне от 7,01% до 8,38% годовых.

Как отметил заместитель Премьер-министра Правительства, министр финансов Республики Башкортостан А. Р. Гаскаров, «слывшаяся в ходе аукциона цена размещения облигаций и объем заявок подтвердили высокий уровень интереса и доверия инвесторов к нашей республике как к надежному заемщику».

Параметры займа
Дата размещения — 8 ноября 2006 г.
Срок обращения — 1092 дня.
Дата погашения — 4 ноября 2009 г.
Эмитент — Правительство Республики Башкортостан.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

ГДЕ ВЫ ТЕПЕРЬ?

Самый российский немец

Наш земляк и в Касселе свой человек

Провожат Петра Семеновича Моора приехала в республику. В офисе Саксонского экономического представительства в Уфе, руководителем которого он был, жарким днем восемь лет назад один за другим подтягивались главы районных администраций, министры, депутаты.

Уезжал Петр Семенович вслед за детьми. Все четверо тогда жили в Германии. Приживались трудно, но сейчас все устроены. Взрослые дети — в Берлине. Иван работает инженером на «Форде» и возглавляет общество германо-российской дружбы.

Сам Петр Семенович живет в Касселе. Вместе со второй супругой Ириной Петровной. Государство выдало им трехкомнатную квартиру. В Касселе живут аж 250 немцев — выходцев из бывшего Кюльбюргского уезда, а так — географическая. Читает ежедневные российские газеты, они приходят без опозданий — день в день.



Петр Моор.

— Я радуюсь за города. За ту же Уфу, например. А вот российский село меня огорчает. Село гибнет. Но ведь когда у государства слабое сельское хозяйство, то и государство слабое. Мало хозяйственности в России, мало тех, кто мог бы взять огонь на себя.

Садит ЛАТЫПОВ.

Надежда ТЮНЕВА.